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manda di votazione nominale, dichiara di 
r i t i ra r la . 

Mantiene però il suo emendamento ? 
Morgari. L o m a n t e n g o . 
Presidente. L 'onorevole Morgari propone, 

che l 'assegnamento del capitolo 49 sia ele-
vato a 20 milioni. 

Pongo a par t i to questo emendamento. 
(Non è approvato). 
Rimane approvato il capitolo 49. Espe-

r ienze di concimazioni per favor i re l ' au -
mento della produzione f rumentar ia , 150,000 
lire. 

Capitolo 50. S t ipendi ag l i enotecnici al-
l' in terno ed all 'estero, ai d i re t tor i ed agl i 
assis tent i delle cant ine sper imenta l i , ai di-
ret tor i degli oleifìci sper imental i , ai pro-
fessori ambulan t i di zootecnia e di caseifì-
cio, ai d i re t tor i ed ag l i assis tent i di v ivai 
di v i t i americane (Spese fisse), l ire 84,780. 

Anche su questo capitolo ha facoltà di 
par la re l 'onorevole Morgari . 

Morgari. Con questo capitolo si fornisce lo 
s t ipendio ad un certo numero di funzionari : 
enotecnici a l l ' in terno ed all 'estero, dire t tor i 
ed assistenti delle cant ine sperimental i , di-
re t tor i degli oleifìci sper imental i , professori 
ambulan t i di zootecnia e di caseifìcio, di-
re t tor i ed assistenti di v ivai di v i t i ameri-
cane, ed a t u t t i questi s t ipendi si in tende 
far f ron te con 84,780 lire, evidentemente 
inadeguate allo scopo. 

Quindi propongo di por tare questo stan-
ziamento a l i re 500,000. Questo aumento si 
può fare senza accrescere i t r ibu t i che gra-
vano sui contr ibuent i , senza accrescere i 
nostri debiti , anzi diminuendoli , falciando 
gl i interessi del debito pubblico. 

Mi pare che sia necessario, che sia ur-
gente, che il Par lamento venga su questo 
terreno, d i por tare l a rgh i s tanziament i nel 
bi lancio dell 'economia nazionale, che è il 
bi lancio del l 'agr icol tura , indus t r ia e com-
mercio; perchè, r ia lzando il l ivello econo-
mico del paese, d iminui rebbero indubbia-
mente gl i a t t r i t i , e le lotte pol i t iche potreb-
bero essere combat tute p iù civi lmente. 

Io suppongo e spero che i l Pa r l amento 
i ta l iano t roverà modica la spesa di 500,000 
lire da me proposta, per tu t t i i funzionar i 
di cui par la il capitolo 50, e vorrà votare 
Faumento di questo s tanziamento. 

Presidente. La Commissione accetta l 'emen-
damento? 

Casciani, relatore. N o . 
Presidente. Allora pongo a par t i to l 'emen-

damento dell 'onorevole Morgari, che cioè lo 
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stanziamento del capitolo 50 sia por ta to a 
l i re 500,000. 

Chi l ' approva si alzi. 
(Non è approvato). 
Capitolo 51. Spese per le cant ine e g l i 

oleifici sperimental i , lire 60,400. 
Anche su questo capitolo l 'onorevole Mor-

gar i ha presentato un emendamento, pe r 
por tarne lo s tanziamento a l i re 500 mila. 
Lo mant iene ? 

Morgari. Sì, e domando di par lare pe r 
d i rne le ragioni . 

Presidente. Par l i . 
Morgari. L 'emendamento da mo proposto 

è, come tut t i vedono, molto ragionevole. Si 
t r a t t a di cant ine e di oleifici sper imental i ; 
si t r a t t a cioè di fa re in modo che quest i 
due impor tant iss imi rami della produzione 
i ta l iana, che danno impiego a t an t i capi ta l i 
ed a t an ta mano d'opera, i l vino e l'olio» 
vengano convenientemente a iu ta t i dal lo 
Stato. Ora io trovo che la somma di l i re 
60,400 (quale è por ta ta dalla nota di varia-
zioni, in luogo delle 52,000 che r isultereb-
bero dal bilancio) è assolutamente insuffi-
ciente, e propongo qu ind i che venga por ta ta 
a l ire 500,000. 

Ripeto che la maggior somma si può 
t rovare negl i interessi del debito pubblico. 
E poiché a questa proposta si oppone che 
dobbiamo mantenere i pa t t i che abbiamo 
verso i creditori , che non si devono t r ad i re 
gli interessi dei creditori stessi, osservo che 
il maggior creditore è il paese e che ad 
esso p iù u t i lmente si devolverebbero i 700 
mil ioni di lire all 'anno, che si pagano ai 
detentori del debito pubblico. 

Presidente. La Commissione accetta ? 
Casciani, relatore. Non acce t ta . 
Presidente. Dunque pongo a par t i to la pro-

posta dell 'onorevole Morgari . 
Chi l 'approva si compiaccia di alzarsi . 
(Non è approvata). 
Capitolo 52. Spese per l 'enologia e l 'eno-

tecnica al l ' in terno e all 'estero ; per le espe-
rienze di distil lazione per la olivicoltura e 
l'oleifìcio. - Spese per le cat tedre ambulant i 
di vi t icol tura e di enologia e delie stazioni 
enotecniche. - Studi. - Trasport i , lire 77,000 

Ha facoltà di par la re l 'onorevole Mon-
temar t in i . 

Montemartini. Ier i l 'a l t ro l 'onorevole col-
lega Bat tag l ie r i ha raccomandato all 'ono-
revole minis t ro le cant ine sociali. So che il 
minis t ro non ha bisogno di queste raccoman-
dazioni generiche, perchè con l ' is t i tuzione di 
concorsi a premi ed al tre disposizioni ha mo-
strato di comprendere l ' impor tanza delle can-
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